Часть II. Развитие системы талантливых детей.
1. Информация  о выполнении плана первоочередных  действий
по    реализации национальной  образовательной инициативы
«Наша  новая школа» в 2015 году.
   В соответствии с нормативными документами Министерства образования и науки Российской Федерации  и министерства образования Оренбургской области в районе сформирован пакет нормативных документов по проведению муниципальных  олимпиад, конкурсов. Открыта  дистанционная  очно-заочная школа для одаренных детей, очно-заочная математическая школа «Интеллект» (Приказ ОО от 25.10.2013 №267). Организовано участие в региональной олимпиаде  старшеклассников  ассоциации университетский  округ ОГУ (филиал ОГТИ). В Новоорском районе успешно функционирует система поддержки одаренных детей и талантливой молодежи. Обеспечено проведение Всероссийской олимпиады школьников (школьный и муниципальный этапы).
Доступность олимпиадного движения обеспечивается за счет организации открытых Интернет - олимпиад, дистанционных и межвузовских олимпиад.

За отчетный период проведено 17 массовых мероприятий, в которых приняли участии более 1500 учащихся. 

В 2015 учебном году в муниципальном  этапе Всероссийской предметной олимпиады  приняли участие 417  обучающихся 7-11 классов  из 14 школ района. По результатам проверки олимпиадных работ определены 104победителя и призеров (24,5% от всех участников), из них более 30 % это учащиеся 7-8 классов. Учащиеся школы №1п.Энергетик  и школ № 2 п.Новоорск и п .Энергетик   ежегодно показывают  высокие результаты. 
 

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие по 12 предмет​ам  31 учащийся нашего района , 8 из которых заняли призовые места. В рейтинге эффективности участия территорий в региональном этапе Всероссийской  олимпиады школьников 2015 года Новоорский район занимает шестое место (в 2014г - 22 место)
2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
· Муниципальная  программа «Одаренные дети» на 2013-2015 годы. Постановление администрации муниципального образования Новоорский  район Оренбургской области от 10.09.2012.№1195-П «Об утверждении Муниципальной   программы «Одаренные дети» на 2013-2015 годы»;
·  Постановление администрации муниципального образования Новоорский район от 2.12.2010 года №2027- П «Об учреждении стипендий для поддержки способных и талантливых учащихся»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района  от 10.02.2014г. №37 « Об итогах участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году учащихся ОУ Новоорского района»;

· Приказ отдела образования администрации Новоорского района  от 23.12.2013 г № 333 «  Об участии в  региональном этапе Всероссийской олимпиаде школьников в 2013-2014 учебном году»;

· Положение «Об оказании материальной помощи особо одаренным учащимся, добившимся  высоких показателей в процессе обучения, воспитания и спорте» (Решение Совета директоров  ОУ Новоорского района  от 15 ноября 2007 года протокол №3);
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района от 30.05.2014г № 148 «Об  организации встречи Главы района В. Н. Караулова с выпускниками района, награжденными медалями «За особые успехи в учении»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района от 19.06.2014г№162 «О поощрении выпускников района, награжденных золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района    от 13.09.2014 г.№223 «О проведении школьного, муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2014 -2015 учебном году»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района  от 12.12. 2014 г№314  «О награждении победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2014-2015 учебном году»;

· Приказ отдела образования администрации Новоорского района   от 12.10.2011г  « Об организации работы  районной дистанционной очно -заочной школы для одаренных детей»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района   от 25.10.2013г .№ 267 «Об открытии очно-заочная математической  школы «Интеллект».
3. Финансовое обеспечение реализации направления
   В районе реализуется муниципальная  программа «Одаренные    дети», в рамках которой предусмотрена поддержка талантливой молодежи. 
Проведение мероприятий различной направленности, по итогам, которых были выплаченные денежные премии, стипендии на общую сумму: 272 тыс.руб.
4. Информация о выполнении плана по реализации национальной  образовательной  инициативы «Наша новая школа»
В соответствии с планом по реализации национальной  образовательной  инициативы «Наша новая школа» в Новоорском районе:
· заключен  договор между  Первым Новоорским лицеем и Оренбургским  государственным аграрным университетом  « Об  организации работы центра  довузовской подготовки» на 2014-2015 учебный год;

· организовано участие  в научно-практических   в областных       конференциях    учащихся ОУ района;

· во всех школах организована работа  по приобщению учащихся к       самостоятельной   интеллектуальной проектно-  исследовательской           деятельности через школьные, районные научные  общества.

   -Проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников в 2015 году.


    -Обеспечено  участие     победителей  муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников     в региональном  этапе.
   - Организована работа  районного ресурсного центра на базе СОШ №2 п. Новоорск

 - Организовано информирование населения    Новоорского  района о      работе с одаренными        учащимися, об итогах        школьного, муниципального,  регионального этапов        всероссийской олимпиады     школьников через газету «Новоорская», сайт отдела образования.

   - Проведение родительских    всеобучей по тематике,  связанной с развитием       познавательной активности   учащихся.
5.Эффекты реализации  направления в 2015 году:

В 2014-2015 учебном году обучающиеся района успешно выступили в различных интеллектуальных и творческих конкурсах.  Учащиеся начальных классов второй школы п.Новоорск стали победителями в региональной научно-практической конференции «Шаги в науку». Победителями и призерами областной многопредметной олимпиады «Поколение 21 века» стали  учащиеся школ №1,2 п.Энергетик. Учащиеся Первого Новоорского лицея, школы №2 п.Энергетик добились успехов  в общероссийской  предметной  олимпиаде «Олимпус». Во Всероссийской олимпиаде по истории российского предпринимательства стала призером ученица первой Новоорской школы. В международном  конкурсе "Мультитест", организованном Институтом Развития Школьного Образования  добились высоких  результатов  по английскому языку, физике и литературе учащиеся школы №1 п.Энергетик.  

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В 2015-2016 учебном году в муниципальном  этапе Всероссийской предметной олимпиады  приняли участие 417  обучающихся 7-11 классов  из 14 школ района. По результатам проверки олимпиадных работ определены 104победителя и призеров (24,5% от всех участников), из них более 30 % это учащиеся 7-8 классов. Учащиеся школы №1п.Энергетик  и школ № 2 п.Новоорск и п .Энергетик   ежегодно показывают  высокие результаты. 
 

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие по 12 предмет​ам  31 учащийся нашего района , 8 из которых заняли призовые места. В рейтинге эффективности участия территорий в региональном этапе Всероссийской  олимпиады школьников 2015 года Новоорский район занимает шестое место (в 2014г - 22 место)

 Второй
 год подряд  стали призерами регионального этапа олимпиады ученица первой Новоорской школы Гуськова Александра по предмету право (учитель Карабаева Ю.К.), ученик  второй школы п.Энергетик Зайнутдинов Илья  по английскому языку    (учитель Варфоломеева Наталья .Николаевна).Учитель физической культуры школы №1 п. Энергетик  Буранов Канат Уралович  в этом году подготовил трех призеров регионального этапа олимпиады по физической культуре.
Несмотря на некоторые улучшения результатов, к сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов, говорящее о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе с этими детьми.

Важным направлением работы с одаренными детьми является их всесторонняя  поддержка. Ежегодно  выплачиваются стипендии, денежные премии победителям олимпиад всех уровней, конкурсов и соревнований, выпускникам 11 классов  награжденным  медалями «За особые успехи в учении», получившим высокие баллы на ЕГЭ.   В 2014-2015 учебном году  двое учащихся  района, сочетающих успешную учебу с активной общественной деятельностью, получили губернаторскую стипендию, 30 человек стипендию главы района, 10 лучших учащихся награждены премией «Новоорское землячество» в  Оренбурге. 

   
В региональном этапе олимпиады  для учащихся начальных классов по математике   победителем стал ученик 4 класса СОШ №2 п. Энергетик.
В региональной научно-практической конференции «Шаги в науку» учащиеся СОШ №2 п. Новоорск завоевали три призовых места.
В районе  осуществляется поддержка талантливых и способных детей: выплачиваются стипендии, денежные премии победителям олимпиад всех уровней, конкурсов и соревнований, выпускникам 11 классов  получившим высокие баллы на ЕГЭ, медалистам. 
    
 6.  Проблемные вопросы реализации направления:

  - Кадровая проблема, связанная с недостаточной профессиональной и личностной готовностью педагогов к работе с одаренными детьми;

   -  Удаленность от областных  очно-заочных школ;

    -Недостаточное межотраслевое взаимодействие по организации работы с одаренными детьми.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:

      - достижение оптимального взаимодействия систем образования (начального, основного, среднего, высшего, дополнительного), учреждений культуры, физической культуры и спорта в работе с одаренными и талантливыми детьми;

- усиление работы по адаптации одаренных детей к изменяющимся социально-экономическим условиям;

- обеспечение условий для развития и поддержки детской одаренности;

- развитие научно-методической базы работы с одаренными детьми;

- обновление банка данных, включающего сведения о детях с различными типами одаренности; (ежегодно)

- увеличение численности  участников регионального этапа олимпиады до 35-40 человек, - увеличение количества участников Российских конференций и конкурсов до 5 человек;

- расширение диапазона мероприятий (олимпиады, выставки, конкурсы, фестивали, соревнования) для раскрытия творческих способностей;

- укрепление методической и учебно-материальной базы для работы с одарёнными детьми;

 -увеличение удельного веса численности  обучающихся, которым оказана поддержка в рамках поддержки одаренных и талантливых детей  до  20%.

8. Анализ  количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
За отчетный период проведено 17 массовых мероприятий, в которых приняли участии более 1500 учащихся. 

В 2015 учебном году в муниципальном  этапе Всероссийской предметной олимпиады  приняли участие 417  обучающихся 7-11 классов  из 14 школ района. По результатам проверки олимпиадных работ определены 104победителя и призеров (24,5% от всех участников), из них более 30 % это учащиеся 7-8 классов. Учащиеся школы №1п.Энергетик  и школ № 2 п.Новоорск и п .Энергетик   ежегодно показывают  высокие результаты. 
 

В региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников приняли участие по 12 предмет​ам  31 учащийся нашего района , 8 из которых заняли призовые места. В рейтинге эффективности участия территорий в региональном этапе Всероссийской  олимпиады школьников 2015 года Новоорский район занимает шестое место (в 2014г - 22 место)
