Протокол № 1 от 25.01.2016 года
заседания общественного совета по проведению независимой оценки качества  оказания услуг организациями в сфере образования
ПОВЕСТКА:

1. Обсуждение плана-графика проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района на 2016 год.
2. Обсуждение критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района;
3. Утверждение перечня образовательных организаций, в отношении которых проводится независимая оценка в 2016 году.
ПРИСУТСТВОВАЛИ: 
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СЛУШАЛИ: 

Артюшкину И.М., председателя районного Совета родительской общественности МО Новоорского район Оренбургской области (по согласованию)
Для проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций в Оренбургской области в рамках реализации плана мероприятий по проведению независимой оценки качества образовательной деятельности организаций на 2016 год оператором разработаны:

план-график проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района на 2016 год;
критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района;
региональная модель независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района.

Всего в Новоорском районе 36 образовательных организаций. Независимая оценка качества образовательной деятельности проводится по отношению всех образовательных организаций (Приложения № 2 – № 8:   перечни образовательных организаций).
Общественному совету необходимо обсудить и утвердить:

перечень мероприятий по проведению независимой оценки качества с определением сроков;

критерии оценки качества, в том числе критерии оценивания по каждому мероприятию (социологические исследования, оценивания сайтов);
перечень образовательных организаций, в отношении которых проводится независимая оценка в 2016 году.
На основании вышеизложенного единогласным решением общественный совет ПОСТАНОВИЛ: 
утвердить план-график проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района  на 2016 год;

утвердить критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность на территории Новоорского района;
утвердить перечень образовательных организаций, в отношении которых проводится независимая оценка в 2016 году.
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