Отчет о деятельности Отдела образования
администрации Новоорского района Оренбургской области
за 2023 год.

Отдел образования  администрации Новоорского района Оренбургской области   является самостоятельным структурным подразделением    Администрации муниципального образования Новоорский район  Оренбургской области. Функции и полномочия установлены Положением об отделе образования администрации Новоорского района Оренбургской области, утвержденным решением Совета депутатов муниципального образования Новоорский район Оренбургской области от 30.11.2017 г. № 160 (изменение №1 внесено решением Совета депутатов муниципального образования Новоорский район Оренбургской области от 28.05.2020 №321, изменение №2 внесено решением Совета депутатов муниципального образования Новоорский район Оренбургской области от 24.06.2021 №51).
Основной целью деятельности муниципальной системы образования является реализация государственной политики в сфере образования, направленной на удовлетворенность населения  района качеством и доступностью муниципальных услуг в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего и дополнительного образования, отдыха и оздоровления детей, а также развитие единого образовательного пространства.
Основное направление  работы - обеспечение государственных образовательных стандартов и функционирования системы образования на уровне государственных нормативов, реализации муниципальной программы «Развитие образования  в муниципальном образовании Новоорский район Оренбургской области».
 	Современное образование – это динамично развивающаяся система, которая находится на острие новых тенденций, технологий и подходов к обучению. Образовательная система Новоорского района соответствует общему принципу формирования единого образовательного пространства. 
Деятельность Отдела образования и образовательных учреждений в 2022-2023 учебном году была направлена на выполнение Федерального закона ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации» и других нормативно-правовых документов, определяющих функционирование и развитие муниципальной системы образования.
Количество образовательных организаций за отчётный период не изменилось, все функционируют в соответствии с требованиями законодательства, укомплектованы квалифицированными кадрами. 
	Услугами дошкольного образования охвачено 1138 детей, очередность отсутствует. В школах района обучаются 3556 школьников. 	
	По итогам 2022-2023 учебного года успеваемость в муниципалитете составляет 99,1 %. (Показатель прошлого года 98,6%)
7 общеобразовательных организаций закончили учебный год со 100% успеваемостью. 40% обучающихся показали уровень знаний выше среднего (на «хорошо» и «отлично).
	Самый высокий процент «хорошистов» и «отличников» в школах п. Гранитный, №1 п. Энергетик, с. Добровольское.
	По итогам обучения в 10-11 классах 15 выпускников (13,6   %) школ №1,2,4 п. Новоорск, 1,2 п. Энергетик награждены медалью «За особые успехи в учении», аналогичный показатель прошлого года-  10 человек (10%). 17 выпускников 9 классов получили аттестат с отличием.
В 2022- 2023 учебном году 1825 обучающихся с 4,5,6,7,8,11 классов приняли участие в ВПР. В рамках проведения ВПР, в режиме апробации, обучающиеся 11 класса МАОУ СОШ №1 п. Энергетик участвовали в единой проверочной работе по социально-гуманитарным предметам (работа включала задания по предметам: география, история, обществознание) с контролем объективности результатов в компьютерной форме.
Сравнение отметок ВПР с реальными отметками обучающихся в журнале констатирует, что 55% обучающихся 11-х классов, 67,6% 4 классов, 66,1%5-8 классов подтвердили отметки в журналах.
	100% (328) выпускников 9-х классов сдали экзамены и получили аттестаты. Качество по русскому языку - 75,3%, по математике - 39,8%. Однако, максимальный балл по предмету «русский язык» (33 б.) получили 7 выпускников школ: № 2 п. Энергетик - 3 человека, № 1 Энергетик - 2 выпускника, по 1 школ №2 п. Новоорск и с. Будамша.
	Максимальный балл по математике, как и в прошлом году, (31 б.) не достиг ни один обучающийся, результат 28 баллов получили только два выпускника школы № 2 п. Новоорск.
В экзаменационной кампании в 2023 году приняли участие110 выпускников (100%) общеобразовательных организаций Новоорского района. Все они сдавали ГИА в форме ЕГЭ. 
	По итогам ЕГЭ-2023 мы прирастили средний балл по географии, математике профильного уровня, физике, биологии, истории, по русскому языку, по химии и информатике.
	Увеличилась доля высокобалльных работ.
	В 2023 году выпускники школ продемонстрировали 83 результата от 80 баллов. Показатель 2022 года- 65.  Максимальный результат- 100 баллов по обществознанию у выпускницы школы №2 п. Новоорск   Авериной Кристины (учитель: Воропаев Антон Юрьевич), по русскому языку у Воробьёва Дмитрия, выпускника школы №1 п. Энергетик (учитель: Кушнир Елена Ивановна). 23 результата - от 90 до 99 баллов. Ребят подготовили:  Петрухина Людмила Викторовна, Долгова Валентина Михайловна, Козина Елена Сергеевна, Юсупова Жанагуль Сандыбековна, Чикова Антонина Фёдоровна,  Марханова Татьяна Фёдоровна, Ишматова Куркем Аманкунысовна, Безверхая Людмила Николаевна, Тесленко Елена Николаевна, Куркова Ирина Николаевна, Воропаев Антон Юрьевич, Баймухамедова  Айслу Нурдавлетовна, Шадрикова Татьяна Александровна, Байканова Гульзира Кадыржановна, Мрясова Анна Сергеевна.
	По результатам экзаменов аттестаты о среднем общем образовании получили 109 (99%) из 110 выпускников Новоорского района. Выпускница МОУ «СОШ с. Будамша» не преодолела минимальный порог по математике базового уровня. 	
	Также увеличилось количество обучающихся, не преодолевших минимальный порог по предметам по выбору, на 6 человек. 4 выпускника школы с. Будамша, 1 – с. Кумак,1 школы №2 п. Новоорск не преодолели минимальный порог по обществознанию, 3 выпускника (1-школы с. Кумак и 2-ПНЛ) по биологии, 1 выпускник школы с. Добровольское по химии, 1 выпускник школы №2 п. Новоорск по английскому языку.
	100% медалистов показали результат выше среднего районного показателя по русскому языку и по математике профильного и базового уровня. 3 медалиста показали результат по предметам по выбору (1 по английскому (СОШ №2 п. Новоорск) и по биологии (2 СОШ №1 п. Новоорск) ниже среднего показателя по району. Также 6 человек по предметам выбору показали результат ниже 70 баллов (по английскому языку №2 п. Новоорск), биологии, химии (№1 п. Новоорск), литературе №1 п. Новоорск, №2 п. Энергетик). 
   Всероссийские и региональные исследования уровня сформированности профессиональных компетенций педагогов показывают связь образовательных результатов школьников и уровня подготовки педагога. Поэтому приоритетом в области повышения качества образования в школах является дальнейшее непрерывное профессиональное развитие педагогов через систему наставничества и партнерства, организацию внутришкольного обучения, участие в обучающих мероприятиях, обмен опытом.
	В муниципальной образовательной системе отлажен механизм непрерывного повышения профессионального мастерства. В течение года проводилась работа по повышению квалификации педагогических работников и управленских команд через построение индивидуальных образовательных маршрутов на основе результатов диагностики профессиональных компетенций.  В прошлом учебном году 447 педагогов Новоорского района прошли курсовую подготовку по разным направлениям. 
	Повышение профессионального мастерства продолжается и в методической деятельности. Ни у кого не вызывает сомнения необходимости ориентации педагогических коллективов на принятие, освоение и использование в педагогической деятельности инноваций, творческого потенциала, обеспечивающих личностное и профессиональное саморазвитие педагога.   В течение учебного года на базе района была организована работа ММЦ методического сопровождения педагогов с территорий: г. Новотроицк, г. Медногорск, Гайский городской округ, Кувандыкский городской округ, Новоорского района по подготовке обучающихся к ГИА (диссеминация опыта муниципалитетов) по предметам «Математика» и «История». Педагоги района не только делились опытом с коллегами, но и разработали видеоматериалы по подготовке к государственной итоговой аттестации.    
	В течение года в районе работали муниципальные площадки по формированию функциональной грамотности:
- в школе села Кумак по естественно-научной грамотности (руководитель: Асаннова Бибигуль Жанбаевна);
- в школе №2 п. Новоорск по математической грамотности (руководитель Завгороднева Юлия Александровна);
- в школе №2 п. Энергетик по читательской грамотности (руководитель: Петрухина Людмила Викторовна).
	Третий год на базе СОШ № 2 п. Энергетик и СОШ № 1 п. Новоорск работают региональные стажировочные площадки для сопровождения молодых специалистов (руководители площадок Варфоломеева Наталья Николаевна, Козлова Ольга Петровна). В 2022-20223 учебном году школа №1 п. Новоорск в числе 12-ти школ области, участвовала в мониторинге формирования функциональной грамотности обучающихся. С 1 сентября 2023 года школа №2 п. Новоорск вошла в число региональных инновационных площадок по управлению механизмом реализации средневзвешенной оценки образовательных результатов. 
	Педагоги и учреждения района активно принимают участие в конкурсном движении и достигают результатов. 38 % демонстрируют профессионализм в конкурсах, которые являются элементом внешней, а, следовательно, серьезной объективной оценки.
	В 2022-2023 учебном году:
- Спортивная школа Новоорского района заняла третье место в региональном этапе открытого публичного Всероссийского конкурса среди организаций дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности по итогам работы за 2021-2022 год;
- Благодарностью за активное участие в организации и проведении Международной исторической акции «Диктант Победы» на территории Оренбургской области отмечена школа №2 п. Новоорск;
- Дипломом победителя Всероссийского смотра-конкурса образовательных организаций «Школа года-2023» награждена школа №4 п. Новоорск;
- Центр Детского творчества стал победителем грантового конкурса проектных активностей для детей и молодежи «Гранты Первых 2023».
	Победителями конкурса на присуждение премий лучшим учителям за достижения в педагогической деятельности являются три учителя района: Умурзаков Арман Бейбиткельдинович - учитель физической культуры  № 4 п. Новоорск и два учителя школы № 1 п. Новоорск: Мрясова Анна Сергеевна - учитель истории и обществознания и  Шукетаева Жанар Амангельдиновна - учитель английского языка. Победителями областного конкурса на присуждение премий лучшим педагогическим работникам, активно внедряющим современные образовательные программы и педагогические технологии, стали Наследова Ирина Владимировна- учитель-логопед детского сада №1 п.Новоорск и Цыкунова Ирина Геннадьевна-воспитатель детского сада №2 п.Новоорск.
	Призёры финала Всероссийского конкурса профессионального мастерства педагогов «Мой лучший урок» - учитель информатики школы № 2 п. Новоорск Ирина Валерьевна Рамзаева по естественно-научному направлению, по гуманитарному направлению учитель английского языка школы №1 п. Новоорск Шукетаева Жанар Амангельдиновна. В региональном этапе Всероссийского профессионального конкурса «Лучший учитель родного языка и родной литературы победу одержала учитель начальных классов Первого Новоорского лицея Жулманова Рита Закпаевна.
      Учитель русского языка и литературы школы с.Кумак  - Расторгуева Наталья Николаевна -  призер регионального этапа Всероссийской профессиональной олимпиады учителей-словесников «Хранители русского языка».   Кашкина Татьяна Геннадьевна, учитель биологии школы №2 п. Новоорск - призер регионального этапа Всероссийской профессиональной олимпиады для учителей и преподавателей общеобразовательного блока дисциплин учителей естественных наук (физика, химия, биология) «ДНК науки». Туля Татьяна Михайловна, учитель математики  школы с. Кумак - призёр  2 степени зонального этапа  конкурса «Учитель Оренбуржья». Шушаева Аида Сериковна,  учитель истории и обществознания  школы с. Кумак и Шиваракова Раиса Евгеньевна, старший воспитатель  Детского сада №6 п. Новоорск стали победителями зонального этапа конкурса «Педагогический дебют» в  номинациях:  «Молодой учитель» и «Педагог-наставник».   
	В областном конкурсе дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ естественно-научной и технической направленностей победителями стали Пудовкина Ольга Юрьевна, Свяжнина Ольга Владимировна. Ольга Владимировна – победитель межрегионального конкурса сценариев культурно-массовых мероприятий для детей и подростков «Слово. Творчество. Ребенок.» В региональном этапе Всероссийского смотра-конкурса музеев образовательных организаций и юных экскурсоводов победу одержала Слатова Татьяна Александровна. В региональной интеллектуальной площадке юных изобретателей и конструкторов «Юные техники и изобретатели Оренбуржья-российской науке» в номинации «Наставник юных» победителем стала Пудовкина Ольга Юрьевна.
	В этом году команда района заняла 1 место в туристическом слете работников образования зоны Восточного Оренбуржья (руководитель Жакасов Ильяс Сакенович). В финале спартакиады работников образования по легкой атлетике педагоги школы №2 п. Новоорск вошли в число победителей и призеров: Воронцов Артём Сергеевич занял 1 место, Рощина Ирина Анатольевна – второе.
		С 1 сентября все школы перешли на Федеральные образовательные программы начального, основного и среднего образования. Совокупность обновленных ФГОС, федеральных программ, единых линеек учебников, единых способов оценки образовательных результатов являются ядром единого образовательного пространства.
	Более 160 педагогов прошли повышение квалификации в соответствии с требованиями обновленных стандартов.  14 школ приняли участие в мониторинге готовности ФГОС, в апробации примерных рабочих программ по предметам по обновленным ФГОС СОО.
	Задача повышения качества образования, качества обучения в свою очередь диктует нам очень сложную, но критически важную цель в сфере уже воспитательной работы: формирование серьезной внутренней мотивации к учебе, установки, что именно труд и ни что иное составляет основу и смысл жизни каждого человека. Поэтому важным аспектом является реализация федеральной рабочей программы воспитания и федерального календарного плана воспитательной работы. 
	Прошел год реализации цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном». Проект с учётом мнений родителей, обучающихся, педагогов продолжен. Расширены формы проведения занятий. В районе работают 8 советников по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными организациями. Советники реализуют широкий круг вопросов воспитания: и медиацентры, и спортклубы, и «Пушкинская карта», и проект «Орлята Росссии», и многие другие. Но первоочередное место в деятельности советников занимает воспитание активной гражданской позиции школьников. По итогам текущего учебного года, численность активистов детского общественного движения значительно выросла, охват обучающихся различными формами, мероприятиями и проектами увеличился на 23%. 
	Немаловажной задачей является и формирование единства в военно-патриотическом воспитании. 
	Активна и системна деятельность детских садов в данном направлении. 
В детских садах развивается музейная педагогика. На территории дошкольных учреждений оформлены мини-музеи, «Патриотические уголки», «Аллеи памяти», воспитанники участвуют в волонтерском движении «Письмо солдату», записывают он-лайн поздравления, участвуют во всех акциях и конкурсах военно-патриотической направленности.
	В системе патриотического воспитания общеобразовательных учреждений активно используется потенциал военно-патриотических объединений. В 2022-2023 учебном году в общеобразовательных организациях района созданы и действуют: 6 объединений «Школа безопасности» с охватом 91 человек, 14 отрядов Юнармии, включающих 1393 юнармейца. Ежегодно юнармейцами успешно проводятся операции «Обелиск», «Георгиевская лента», «Вальс Победы», «Свеча памяти», «Парта героя» и другие. Во всех общеобразовательных учреждениях района проходят Уроки мужества, соревнования, торжественные вступления в ряды ВВПОД «ЮНАРМИЯ». 
	В День памяти воинов – интернационалистов, День Неизвестного солдата, День Защитника Отечества участники Юнармейского движения несут вахту на Посту №1 у Обелиска Славы п. Новоорск, в общеобразовательных организациях. В районе организовано взаимодействие с региональным юнармейским штабом.   В 2022 году район отмечен Благодарностью начальника штаба ВВПОД «Юнармия» за развитие юнармейского движения в регионе. Юнармейцы- выпускники школы №2 п. Новоорск Кручинин Денис, Карабаев Роман приказом начальника Главного штаба ВВПО «Юнармия» награждены знаками «Юнармейской доблести» ВВПОД «Юнармия» 3 степени. В 2023 году за активную деятельность по развитию Юнармейского движения В Оренбургской области юнармейцы отряда «Патриот» школы №2 п. Новоорск (руководитель: Сидоров Сергей Владимирович) награждены Почетной грамотой регионального отделения ВВПОД «Юнармия» - 3 человека, также трое отмечены Благодарностью регионального отделения, 3 обучающихся – Благодарственным письмом. 
	В марте 2023 года два юнармейских отряда школ №2 п. Новоорск и №2 п. Энергетик приняли участие в финале Всероссийской спартакиады по военно-спортивному многоборью «Призывники: Служу России- 2022/2023» в г. Москве. В соревнованиях участвовали 640 человек из 52 регионов. Команда школы №2 п. Новоорск (военно-патриотическое объединение «Патриот», руководитель Сидоров Сергей Владимирович) заняла 18 место, команда школы №2 п. Энергетик (военно-патриотическое объединение «Сыны Отчества», руководитель Манахова Светлана Владимировна) заняли 28 место.
	Также в 2023 году на зональном этапе соревнований «А ну-ка парни» команда школы №4 п. Новоорск (руководитель: Умурзаков Арман Бейбиткельдинович) заняла 3 место, в финале – 8 место из 17 команд. На зональном этапе военно-спортивных соревнований Зарница команда школы №2 п. Новоорск (руководитель Сидоров Сергей Владимирович) заняла 3 местоо.
	В 2023 году команда Новоорского района (школа №2 п. Новоорск, руководитель: Сидоров Сергей Владимирович) заняла 2 место в финале спартакиады допризывной молодёжи Оренбургской области. Ребята одержали призовые места и в личных зачетах по метанию спортивного снаряда (Владимир Иванов и Никита Иванов), в беге на 60 метров (Степан Фоменко, Дмитрий Краснов), прыжки в длину с места (Рамиль Ямолеев, Никита Иванов, Роман Карабаев), в поднимании туловища (Стеан Фоменко), сборка- разборка автомата (Никита Терёхин, Дмитрий Краснов), в кроссе на 5 км (Роман Карабаев). 
	 
	Также в школах района созданы объединения правоохранительной и правовой направленности. В районе действуют 29 объединений: «Поисковые объединения», «МЧС», «Пост №1», «Тимуровские отряды» в которых занимаются 433 учащихся. На базе школы №1 п. Новоорск функционирует казачий класс (7 класс,26 человек).
	     В 2023 году в областном слете-соревнований «Школа безопасности» и «Юный спасатель» сборная команда Новоорского района (ПНЛ и школа №1 п. Новоорск, руководитель команды  Жакасов Ильяс Сакенович) заняла 3 место.  На протяжении 6 дней ребята демонстрировали свои знания и навыки спасателей: ориентир на местности, оказание первой медицинской помощи, спасение людей, знания по теоретическим дисциплинам, а также выполняли нормативы по физической подготовке. В личном зачете отличились Исмухамбетов Дастан, Гусейнов Самир, Шугуров Арстан, Дуйсенбенова Лаура, Нестюрин Артём.
    Команда ЮИД «Главная дорога» школы №4 п. Новоорска (руководитель Умурзаков  Арман Бейбиткельдинович)  заняла 3 место в областном этапе Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо».
	В июне 2023 года в региональном этапе Всероссийского фестиваля краеведческих объединений «КраеФест» участвовали две команды школы №1 п. Энергетик (руководитель отрядов: Бебикова Ирина Анатольевна). В рамках фестиваля состоялся слёт юных краеведов «Оренбургский край - земля родная». Команда «Наследники» заняла I общекомандное место и получила Дипломы «КраеФеста» в следующих номинациях: 1 место в конкурсах защиты проектов «Действуй!», описании краеведческого объекта (в личном зачете-Рыбальченко Галина); 2 место в конкурсах «Традиции и обряды моего народа», историко-краеведческой виртуальной экскурсии, контрольно- туристическом маршруте, квизе «Победа в нашем сердце»: 3 место в конкурсах «Город мастеров», в краеведческом хакатоне «Край, в котором я живу» (в личном зачете - Хайрваров Даниль), визитке «Здравствуй, юный краевед!», в конкурсе пресс - секретарей ( в личном зачете- Кобзева Александра). Команда «Новое поколение» заняла II общекомандное место и получила Дипломы «КраеФеста» по результатам следующих конкурсов: 1 место – историко - краеведческая виртуальная экскурсия, контрольно-туристический маршрут, визитка «Здравствуй, юный краевед!», в краеведческом хакатоне «Край, в котором я живу» (в личном зачете - Зайченко Никита); 2 место в краеведческом хакатоне «Край, в котором я живу» (в командном зачете и в личном зачете - Мартель Александра); 3 место в конкурсе защиты проектов «Действуй!».  По итогам слёта копилка патриотического объединения «Патриот», многократного участника и победителя Всероссийского слета краеведов «КраеФест», пополнилась 22 дипломами. 
	В сентябре 2022 года на II Всероссийской Проектно-исследовательской школе в рамках Всероссийского фестиваля краеведческих объединений "КраеФест" команда «Патриоты» школы №1 п. Энергетик (руководители: Бебикова Ирина Анатольевна, Подлесский Сергей Анатольевич) представляла Оренбургскую область, каждый из участников команды стал победителем и призёром в защите проекта.
	Все учреждения района взаимодействуют с социальными партнерами, которые вносят значительный вклад в полноценное и разностороннее воспитание подрастающего поколения.  Ежегодно во всех общеобразовательных организациях района проводятся мероприятия патриотической направленности: Неделя памяти жертв Холокоста, уроки мужества «Блокадный хлеб», международная акция «Сад Памяти», Всероссийский открытый онлайн-урок, посвященный Дню воссоединения Крыма с Россией, «Диктант Победы» и другие. В течение года проведено 116 мероприятий патриотической направленности с числом участников 1873 человека
	Также осуществляется практическая реализация мер по подготовке юношей к службе. С целью профессиональной ориентации обучающихся 9-11 классов общеобразовательных организаций проводятся профориентационные мероприятия с военным комиссаром Гайского городского округа и Новоорского района Алексеем Ивановичем Нестеренко.
Ежегодно в рамках допризывной подготовки проводятся учебные сборы по учебному предмету «Основы безопасности жизнедеятельности» по 35-ти часовой учебной программе. В этом году она прошли с 22 по 26 мая на базе МАУ ДОЛ «Мечта» п. Энергетик. Участниками сборов стали 46 обучающихся (юношей) 10-классов общеобразовательных организаций района. Учебные сборы юношей 10-х классов являются обязательной частью учебной программы по курсу «ОБЖ». Они проводятся в соответствии с распоряжением Губернатора Оренбургской области «Об организации обязательной подготовки граждан к военной службе», совместным приказом военного комиссариата Оренбургской области и министерства образования Оренбургской области «Об организации и проведении пятидневных учебных сборов в 2023 году». 26 мая 2023 года для участников учебных сборов был организован выезд на стрельбы из боевого стрелкового оружия на базе войсковой части 68545 Ясненского городского округа. По окончанию изучения запланированных дисциплин, обучающиеся выполнили контрольные задания, сдали зачет, получили отметки.
	Одной из задач является организация качественной работы по профессиональной ориентации обучающихся в основной школе и профильному обучению в старшем звене, которая поможет диагностировать и развивать способности у обучающихся к той или иной профессии.
	Минпросвещения России разработало единую модель профессиональной ориентации в Российской Федерации.  Целевая аудитория – это обучающиеся 6-11 классов, включая детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью.
	Основной инструмент профориентации – профориентационный минимум как единый универсальный набор профориентационных практик и инструментов для проведения мероприятий по профессиональной ориентации обучающихся. 
	В 2022/2023 учебном году 2104 обучающихся приняли участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «Проектория», направленных на раннюю профориентацию.  Особое направление в создании условий для самоопределения обучающихся – это специализированные классы. С учетом специфики региона в целях ориентации на получение профессии сельскохозяйственного профиля в ПНЛ продолжает работать агрокласс. С сентября 2023 года школа №4 п. Новоорск стала участницей проекта «Психолого-педагогические классы Оренбуржья». 
	Профессиональная активность педагогов видна и в развитии способностей детей в олимпиадном движении, в творческой и физкультурно-спортивной деятельности.
	Всероссийская олимпиада школьников является одной из самых престижных олимпиад. Она проводится по 24 учебным предметам, стартует в начале каждого учебного года со школьного этапа. В2022-2023 учебном году в нём приняли больше 80 процентов учеников района.  В муниципальном этапе борьбу продолжили 388 участников, из них 154 заняли призовые места. Участниками регионального этапа стали 51 обучающийся 9-11 классов.    Завоевали 25 (2022 год – 19 мест) призовых мест (6 победителей, 19 призёров). Рейтинг эффективности в региональном этапе составил 51% (региональный показатель-39%)
	Три призовых места в копилку района принес ученик школы №2 п. Новоорск Карабаев Роман. Он стал –победителем по физической культуре (учитель: Воронцов Артём Сергеевич), призёром по математике (учитель: Рожнова Инна Александровна), призёром по ОБЖ (учитель: Сидоров Сергей Владимирович). 
Два призовых места у Ракымжанова Ануара, школа №4 п. Новоорск, (физическая культура и ОБЖ)-учитель: Умурзаков Арман Бейбиткельдинович.
- Также по физической культуре победителем является Орлова Ольга (школа №1 п. Энергетик), учитель: Буранов Канат Уралович, призёрами: Малюк Иван, Кушкимбаев Евгений (школа с. Добровольское), учитель: Кусаев Рустам Максутович, Моцный Анатолий, Танабаева Даяна (ПНЛ), учитель Жакасов Кенен Галисович, Коротков Кирилл, школа №4 п. Новоорск, учитель: Умурзаков Арман Бейбиткельдинович, Добрынина Дарья, Каплина Василина, школа №2 п.Энергетик, учитель Гербель Надежда Геннадьевна, Добрынина Василина, школа №2 п. Энергетик, учитель Шинкаренко Юлия Игоревна;
- по ОБЖ победители Свешников Дмитрий, Короткова Дарья, Диярова Эльвина, призёр Кенжебаев Темерлан, школа №4 п. Новоорск, учитель Умурзаков Арман Бейбиткельдинович. Победитель Бекенова Алина, ПНЛ, учитель Жакасов Ильяс Сакенович, призеры Зайченко Никита, Мартель Александра, школа №1 п. Энергетик, учитель Калашникова Наталья Юрьевна, Суровцева Антонина, школа №2 п. Новоорск, учитель Сидоров Сергей Владимирович, Кулубаева  Рада, школа с. Будамша, учитель Кущанов Эрик Бимурзович, 
- по литературе Ирхатова  Мирует, школа с. Кумак, учитель Давыденко Вера Алексеевна,
- по биологии Сабиров Нургалий, школа с. Горьковское, учитель Дусмухамбетова Умсындык  Исмагуловна.
	Участниками заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников стали Карабаев Роман по физической культуре и Свешников Дмитрий по ОБЖ.
	В целях раннего выявления и поддержки одаренных школьников из числа обучающихся 5-8 классов проводится областная олимпиада школьников 5-8 классов. В этом году победителями регионального этапа областной олимпиады школьников стали 2 обучающихся и 10 стали призерами.
	По ОБЖ победители Бруславцев Станислав, ПНЛ, учитель Жакасов Ильяс Сакенович; Коротков Александр (школа №4 п. Новоорск),  учитель Умурзаков Арман Бейбиткельдинович, призеры Баймухамедов Амир,   Туремуратова   Диана,  Гуляев Илья (ПНЛ), учитель Жакасов Ильяс Сакенович; Инякин Ярослав, школа №2 п. Новоорск, учитель Сидоров Сергей Владимирович.
По истории призовое место у Бурдина Пётра, школа с. Кумак, учитель Бурдина Мария Валерьевна, и у Степанова Максима, школа №2 п. Новоорск, учитель Спицына Наталья Александровна.
По физической культуре призёрами стали Блощицын Андрей, школа с. Добровольское, учитель: Кусаев Рустам Максутович, Шипков Владислав, Корытникова  Глафира, (школа №1 п. Энергетик), учитель: Буранов Канат Уралович, Гусейнов Самир (ПНЛ), учитель Жакасов Кенен Галисович.
  В этом учебном году участие в перечневых олимпиадах приняли более 80 Новоорских школьников, 45 из них стали победителями и призерами в различных номинациях.
	Успешность ребенка проявляется в результативности   разных видов деятельности. 5 обучающихся района в 2022-2023 учебном году стали победителями конкурсного отбора на присуждение стипендии для поддержки способной и талантливой молодёжи (Бурдин Егор (школа с. Кумак),  Бекенова Алина (ПНЛ), Суровцева Антонина, Карабаев Роман (школа №2 п. Новоорск), Черников Константин (школа №2 п. Энергетик).
	    В числе дипломантов Всероссийской литературной Пушкинской премии «Капитанская дочка» в номинации «За лучшее литературное произведение молодых авторов» - Лебедева Александра, выпускница этого года МАОУ СОШ №2 п. Новоорск удостоена награды за рассказ «В терпении, (не) спасение ваше». Руководитель - Тесленко Елена Николаевна. Учащиеся школ с. Кумак и с. Будамша Ирхатова Мирует (руководитель Шушаева Аида Сериковна) и Егор Курганов (руководитель Косумова Бибигуль Ахановна ) приняли участие в  очном этапе Всероссийского конкурса «История местного самоуправления» в г. Москве. Призёром финала Всероссийского фестиваля творческих открытий и инициатив «Леонардо»  в г.Москве стала ученица школы с. Кумак Гаврилова Галина, учитель Колбасенко Марина Яковлевна.
Воспитанники Центра Детского творчества стали победителями:
-Умурзакова Линара во Всероссийском конкурсе «Златоусая Россия» (педагог Ефремова Ольга Александровна);
-Байбулатова Маргарита, Шарыгин  Даниил в областном конкурсе «Хранители пернатых» (педагоги Ефремова Ольга Александровна  Пудовкина Ольга Юрьевна),
- Буляккулова Станислава в открытой национальной олимпиаде по робототехнике в состязании Lego-Робот.MINDSTORMS EV3. (педагог Пудовкина  Ольга Юрьевна),
- Фурсова Даниэля  в Областном конкурсе-выставке моделей-копий военной техники «Во славу Отечества» (педагог Манахова Светлана Владимировна)
- Николаев  Александр (педагог Пудовкина Ольга Юрьевна),  Слизкова Ксения (Свяжнина Ольга Владимировна) в  зональной выставке «Юный техник»;
- Комракова Анна во Всероссийском конкурсе «Неопалимая купина» (Савенкова Александра Леонидовна)
- Буляккулова Станислава и Николаева Александра в областной выставке технического творчества «Дети.Техника. Творчество», Шарыгин Дании в областном конкурсе технического моделирования «Путь к звездам (педагог Пудовкина Ольга Юрьевна). 
	Победителей и призёров  XXVII регионального  заочного конкурса музыкального творчества детей и юношества «Талант! Музыка! Дети!» подготовили Ежова Татьяна Николаевна (школа №1 п. Новоорск) и Хивинцева Елена Владимировна (школа №2 п. Новоорск), областного фестиваля детского художественного творчества «Зажги свою звезду» в номинации «Хореография» 2022 музыкальный руководитель МДОУ №2 п.Новоорск Попова Нелли Владимировна. 64 воспитанника детских садов стали лауреатами и призерами областных и всероссийских конкурсов.
	За 2022-2023 учебный год ЦДТ организовано и проведено более 30 очных мероприятий районного уровня: Тематические игры: «Брейн-ринг», «Что? Где? Когда?», «Техностарт», Конференции «Первые шаги в науку», НТТМ-2023, «Созвездие», экскурсии в Краеведческий музей им. Г.И. Русова, слет ЮИД, тематические мастер-классы. Его деятельность определяют 6 образовательных направлений. В 152 творческих объединениях  занимаются 2632 ребенка. С сентября 2023 года педагоги центра будут реализовывать программы через социальный заказ.
	Особое место отведено физическому воспитанию и формированию культуры здоровья школьников. Созданию условий для вовлечения обучающихся в занятия физической культурой и школьным спортом способствует развитие системы школьных спортивных клубов, которые действуют во всех 14 школах с общим охватом 2530 обучающихся. В 2022-2023 учебном году был проведён муниципальный этап 17 областных игр обучающихся «Старты надежд 2023». Обучающиеся школ соревновались по 7 видам: лыжные гонки, волейбол (юноши, девушки), лапта, шахматы, легкая атлетика, футбол. Первое место у школы №2 п. Новоорск (руководители: Смульский Виктор Фёдорович, Воронцов Артём Сергеевич, Смульская Надежда Георгиевна), 2 место- школа №1 п. Новоорск (руководители Филипчик Ирина Геннадьевна, Хитров Олег Геннадьевич), 3 место- школа п. Гранитный (руководители Карабаев Рустам Жаксылыкович, Глебов Валерий Львович).
	В финале областных игр обучающихся «Старты надежд 2023» команда района участвовала также по 7 видам спорта: заняла 1 место по футболу (тренер Наследов Александр Александрович), 2 место по греко-римской борьбе (тренера Соболев Евгений Александрович, Карабаев Рустам Жаксылыкович, Геворкян Виталий Саркисович), 3 место по боксу (тренер Даулеталинов Ильжас Сабирович), 4 по гиревому спорту (тренер Токарев Дмитрий Петрович).  По итогам соревнований  мы заняли 5 общекомандное место.
	С 8 по 9 ноября2022 года в Оренбурге прошёл региональный этап спортивного фестиваля по кроссфиту среди обучающихся общеобразовательных организаций Оренбургской области. Новоорский район представляли победители зонального этапа - команда МБОУ СОШ п. Гранитный под руководством педагогов Глебова Валерия Львовича Карабаева Рустама Жаксылыковича. По итогу фестиваля команда района заняла первое место. В личном зачете отличились– Евлампиев Олег, Мурзагельдинов Самат, Мурзагельдинова Сабина. В региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» 3 место завоевала команда школы №1 п. Энергетик (учитель Буранов Канат Уралович). В финале многоборья РМК  состязались 110 сильнейших спортсменов разных территорий, в том числе 11 учащихся общеобразовательных организаций Новоорского района: 4 ученика школы п. Гранитный, 2 – школы №2 п. Новоорск, 2 – школы №4 п. Новоорск, по 1 школ с. Кумак, с. Добровольское, с.  Горьковское. По итогам соревнований судьи выбрали 33 самых сильных многоборца, 7 из которых – участники команды Новоорского района: Карабаев Роман (учитель Воронцов Артём Сергеевич в категории 1 (юноши 16-17 лет); Мурзагельдинова Сабина в категории 3 (девушки 14-17 лет); Мураткалиева Лилия в категории 6 (девочки 8-9 лет); Мураткалиева Изабелла в категории 7 (девочки 6-7 лет); Салахов Кирилл в категории 4 (мальчики 12-13 лет)- учитель Карабаев Рустам Жаксылыкович, Малюк Полина (учитель Кусаев Рустам Максутович) в категории 5 (девочки 10-11 лет); Куандыков Артем (учитель Агапова Наталья Владимировна) в категории 7 (мальчики 6-7 лет). В областном фестивале сдачи физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» команда района заняла 5 место. В личном зачете заняли призовые места Дуйсенбенова Лаура, Кофанов Матвей, Симаков Евгений, Сазонов Кирилл, Молчанова Виктория – школа №1 п. Новоорск, учитель Хитров Олег Геннадьевич, Степанов Гордей – школа п. Гранитный, учитель Карабаев Рустам Жаксылыкович.
	В 2022-2023 учебном году в спортивной школе занимались 1217 детей и подростков по десяти видам спорта. За отчетный период на базе спортивной школы было проведено 59 спортивных мероприятий муниципального и областного уровней, из них: областного – 7, муниципального – 52 спортивных мероприятия. Воспитанники спортивной школы приняли участие в 92 соревнованиях областного и всероссийского уровней. По  результатам участия были заняты места: в областных соревнованиях: 1 место – 23 чел., 2 место-24 чел., 3 место – 22 чел.; во всероссийских соревнованиях – 1 мест – 8. Вторых мест – 8. Третьих мест - 9. Воспитанницы отделения спортивная борьба Мурзагельдинова Сабина и Ажибаева Амина заняли первые места и стали абсолютными чемпионами первенства приволжского Федерального округа по вольной борьбе, Жармухамбетов Ануар стал серебряным, Бужбанов Назар бронзовым призерами первенства Приволжского Федерального округа по греко – римской борьбе, участниками первенства России по греко – римской борьбе. Тренируются спортсмены под руководством тренеров-преподавателей: Соболева Евгения Александровича, Карабаева Рустама Жаксылыковича, Геворкян Виталия Саркисовича. Их воспитанники - победители и призёры первенств и чемпионатов Оренбургской области по спортивной борьбе, открытых областных турниров, всероссийских соревнований. 
Мурзагельдинова Сабина, обучающаяся отделения «спортивная борьба» и ее тренер-преподаватель Карабаев Рустам Жаксылыкович, за высокие спортивные достижения в 2022 году награждены стипендией Губернатора Оренбургской области «спортсменам-членам сборных команд России и их тренерам».
 	За этот же период воспитанник отделения «бокс» Арынов Талгат выполнил норматив «кандидат в мастера спорта» России по боксу. Дырдин Богдан стал призёром Всероссийских соревнований по боксу. Тренируются спортсмены под руководством тренера- преподавателя Даулеталинова Ильжаса Сабировича.
	Результативно выступали в течение года и воспитанники отделения «футбол» под руководством тренера – преподавателя Наследова Александра Александровича: 1 место - всероссийские соревнованиях юных футболистов «Кожаный мяч» (финальный этап) среди сельских команд; 3 место – чемпионат области 11х11 и в чемпионате области по мини-футболу, 1 место в финале детская футбольная лига (ДФЛ) (по двум возрастам).
	Воспитанники отделения «легкая атлетика» заняли второе место в чемпионате и первенстве области по легкоатлетическому кроссу, Карабаев Роман- призер первенства Оренбургской области на дистанции 1500 и 3000 метров (тренер Воронцов Артём Сергеевич).
Много и других спортивных достижений. Активизировалась работа по реализации всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. 
 	В образовательных организациях эффективно функционирует психологическая служба, обеспечивающая эмоциональное благополучие и развитие индивидуальных способностей ребёнка. Особенно это важно для детей с особыми потребностями в развитии. Работа эта сложная. Но пристальное внимание к детям с разными образовательными потребностями должна стоять в центре нашей работы.
	В 2022-2023 учебном году в рамках национального проекта "Образование" педагоги-психологи образовательных учреждений Новоорского района  оказывали родителям бесплатную консультационную помощь по вопросам развития, воспитания и образования детей в возрасте до 18 лет. Более 158 родителей уже воспользовались этой возможностью, так же 78 родителей образовательных учреждений и 52 родителя дошкольного образовательного учреждения получили Консультации в дистанционном формате от специалистов Службы Родительского Университета ОГПУ, после окончания консультаций каждый родитель получил сертификат участника.
	Важнейшим элементом в образовании детей с особыми потребностями развития  является создание вариативных условий. Наряду с интеграцией активно развивается инклюзивное образование. Благодаря слаженной работе детских садов и школ обеспечивается охват детей-инвалидов и обеспечивается качественное и доступное образование в соответствии с их психофизическими возможностями. 
	Все показатели национального проекта «Образование» в 2023 году выполнены.
Организация безопасной перевозки детей школьными автобусами в районе осуществляется в соответствии с постановлением правительства РФ от 23.09.2020 № 1527 «Об утверждении Правил организованной перевозки группы детей автобусами», методическими рекомендациями «Организация перевозок обучающихся общеобразовательных и дошкольных образовательных организаций» от 2 сентября 2022 года  
На территории нашего района организован подвоз к 5 общеобразовательным учреждениям СОШ с.Горьковское, СОШ с.Добровольское, СОШ №1, 2 п.Энергетик, ООШ с.Красноуральск. Общее количество подвозимых детей в 2023-2024 году составляет 60 человек. Подвоз осуществляется пятью автотранспортными единицами (2 автобуса – СОШ №1 п.Энергетик, ООШ с.Красноуральск, 3 газели ( СОШ с.Горьковское, СОШ с.Добровольское, СОШ №2 п.Энергетик.
Ежегодно в августе сотрудниками управления ГИБДД  проводится  приемка автотранспортных средств к новому учебному году, все автобусы и газели приняты.
Укомплектован штат водителей, имеющие соответствующую профессиональную подготовку, стаж работы которых по категории Д составляет от 11 лет до 35 лет.
Водители школьных автобусов один раз в год проходят 20-часовое обучение  по безопасности дорожного движения.	Во всех учреждениях имеются специалисты, ответственные за обеспечение безопасности дорожного движения, по программам «Специалист, ответственный за обеспечение безопасности дорожного движения»; «Контролер технического состояния автотранспортных средств».
 	Также ежегодно в августе отделом образования совместно с представителями Орского дорожного управления проводится проверка школьных маршрутов, по результатам которой составляется акт приемки. Выявленные недостатки, снижающие безопасность дорожного движения, устраняются до начала нового учебного года, в течение учебного года 
Регулярность подвоза детей к общеобразовательным учреждениям –ежедневно. Ежедневно 2 раза в день все водители проходят предрейсовый и послерейсовый медицинский осмотр. Весь автотранспорт оснащен системой ГЛОНАСС, тахографами, проблесковыми маячками.
	
Организация питания обучающихся в общеобразовательных организациях регламентируется  ст. 37 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации», а также санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами. Обеспечение обучающихся общеобразовательных организаций полноценным и качественным питанием остается приоритетным направлением. Все общеобразовательные учреждения Новоорского района обеспечивают бесплатное горячее питание обучающихся. Это 14 школ и 2 филиала, в которых имеются пищеблоки, оснащенные необходимым технологическим оборудованием.
Питание обучающихся 1-4 классов осуществляется за счет средств федерального, областного и местного бюджетов, является полностью бесплатным. Питание обучающихся 5-11 классов осуществляется за счет средств регионального, местного бюджетов, а также средств родителей. Также  осуществляется бесплатное двухразовое  питание для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья.
Размер стоимости бесплатного питания 1-4 классов с 01.01.2024 года  составляет:  завтрак - 64 рубля 10 копеек в том числе  53 рубля - федеральный бюджет, 10,99 рублей- региональный, местный - 64 копейки; сумма обеда - 94,40 рублей, из которых 77,41-федеральный бюджет, 16,05- региональный, 94 копейки - местный. Обеды предоставляются учащимся, которые обучаются во вторую смену, т.е. в СОШ №1 п. Новоорск. для 95 человек.
Охват питанием обучающихся 1-4 классов составляет 100% - это 1406 обучающихся: 1283 получают завтраки в школе, 28 детей получают компенсацию, так как обучаются на дому, 95 детей получают обеды.
Стоимость питания 5-11 классов составляет за счет средств субвенции 13 и 14 рублей, 8 рублей это региональный бюджет, 5 рублей (для организаций организующих питание самостоятельно) и 6 рублей  ( для организаций с аутсорсингом) – местный,  в среднем сумма родительской платы составляет 47 рублей, от 25 до 70 рублей в день ) . Охват питанием обучающихся 5-11 классов также составляет 100% - это 2148 обучающихся, из них 2121-питаются в школе, 27 детей получают компенсацию.
Стоимость питания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья с 1 по 11 классы составляет 78,30 рублей в день, эти выплаты осуществляет регион и район, областной -77,52, районный – 0,78. Дети с ОВЗ получают двухразовое питание в школе, таких детей 139. Дети, которые обучаются индивидуально на дому получают компенсацию исходя из этой же суммы, таких детей у нас 55. В конце месяца родителям детей на счет перечисляются денежные средства.
Организацию питания 7 школ и 2 филиала осуществляют самостоятельно - это школы с.Будамша, с.Горьковское, п.Гранитный, с.Добровольское, с.Караганка, с.Чапаевка, с.Тасбулак, с.Красноуральск, Можаровский филиал, Тасбулакский филиал. 
Еще 7 школ организуют питание с привлечением организаторов питания: ООО «Ириклинская хлебопекарня» - обеспечивает питание МАОУ СОШ №1 п.Энергетик;
ООО «Ириклинский торговый центр»-обеспечивает питание МАОУ СОШ №2 п.Энергетик; 
ООО «Ириклинский торговый дом» - обеспечивает питание МОАУ СОШ №1 п.Новоорск, МАОУ Первый Новоорский лицей, МАОУ СОШ с.Кумак, МАОУ СОШ №4 п.Новоорск; 
ИП Морозова И.В.- обеспечивает питание МАОУ СОШ №2 п.Новоорск;
Отделом образования в течение учебного постоянно проводится мониторинг по организации питания в рамках соблюдения СанПин, по размещению на сайтах ежедневного меню, которое в автоматизированном  порядке проверяется федеральным центром мониторинга питания. Совместно с управлением Роспотребнадзора проводятся проверки пищеблоков. Публикуется информация в средствах массовой информации. 

В период летней оздоровительной кампании 2023 года в 29 лагерях дневного пребывания, организованных на базе школ и организаций дополнительного образования, отдохнуло 1590 обучающихся, в детском оздоровительном лагере «Мечта»- 447 детей, в санатории – профилактории «Лукоморье» -139. 
Также в районе была организована работа по предоставлению путёвок за счет средств областного бюджета одаренным детям в детские оздоровительные лагеря области: Детский оздоровительно-образовательный центр «Город детства», «Региональный молодежный цент «Авангард», лагерь «Горняк» и другие. 
На софинансирование временного трудоустройства несовершеннолетних в период летних каникул выделено свыше 576 400 тысяч рублей для 95 подростков.
В 2023 году целевые показатели по заработной плате, согласно Указам Президента, выполнены по всем категориям. 
Среднемесячная заработная плата 1 работника в сфере образования увеличилась на 17, 9 % к уровню 2022 года и составила 34,6 тыс. рублей (в 2022 году на 7,7% к уровню 2021 года и составила 29,3 тыс. рублей).

	В районе проводится большая работа по укреплению материальной базы всей системы образования.
	В рамках федерального проекта «Успех каждого ребёнка» национального проекта «Образование» капитально отремонтирован спортивный зал школы № 4 п. Новоорск. Средства на ремонтные работы в размере 5,996 млн. рублей были выделены из трёх источников: федерального, областного и районного бюджетов. Сумма средств из районного бюджета составила 2,862 млн. рублей. 
В рамках регионального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование» открыты два новых центра естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» в школе №1 п. Новоорск и школе с. Горьковское. Сумма средств, выделенных из районного бюджета на ремонт кабинетов, составляет 2 млн.531 тысяча рублей.
В рамках государственной программы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории Оренбургской области» был завершён капитальный ремонт части ограждения МАОУ СОШ №2 п. Новоорск (сумма 965 тысяч рублей).
В 14 школах и 3 детских садах установлена система экстренного оповещения и управления эвакуацией работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте. Стоимость работ составила 2,072 млн. рублей, в том числе субсидия из областного бюджета- 1,519 млн. рублей.
На усиление аварийных участков здания Можаровского филиала СОШ с. Горьковское было выделено 7,486 млн. рублей.
На подготовку образовательных организаций к новому учебному году (ремонт туалетов, системы отопления, замена оконных блоков, дверных блоков, установка дополнительных видеокамер, охранной сигнализации и другие) было выделено из районного бюджета около 16 миллионов рублей. 
Также из областного бюджета была получена субсидия (11,852 млн. рублей) на замену оконных блоков в трёх детских садах: №4,5 п. Новоорск, №4 п. Энергетик.
На ремонт помещения для размещения детского сада с. Караганка в здании школы было выделено- 1,981 млн. рублей.

Задачи на 2024 год:

Обеспечить:
- совершенствование муниципальной системы оценки качества образования, включающей в себя оценку образовательных результатов, педагогических компетенций, качества образовательной среды на уровне организации и муниципалитета;
- формирование серьезной внутренней мотивации к учебе;
- формирование единства в военно-патриотическом воспитании;
-тиражирование лучших практик по военно-патриотическому воспитанию, в том числе и практику работы школьных военно-патриотических объединений;
-Усилить:
военно-патриотическую составляющую в рамках реализуемых проектов и программ на всех уровнях образования;
Обеспечить:
- организацию качественной работы по профессиональной ориентации обучающихся в основной школе и профильному обучению в старшем звене, которая поможет диагностировать и развивать способности у обучающихся к той или иной профессии;
- изучение познавательной сферы обучающихся, начиная с начального уровня обучения, в том числе через активную работу школьного научного общества, спортивного клуба;
-разносторонние связи с учреждениями дополнительного, высшего образования;
- индивидуальное и групповое психолого-педагогическое сопровождение высокомотивированных детей;
– реализацию комплекса мер по достижению значений показателей и результатов региональных проектов национальных проектов «Образование» и «Демография», подлежащих достижению в муниципальных образованиях согласно заключенным соглашениям;
– выполнение плана мероприятий («дорожной карты») по реализации мероприятий региональных проектов в рамках национального проекта «Образование» и отдельных мероприятий национального проекта «Демография»;
- реализацию индивидуальных образовательных траекторий обучающихся с их своевременной коррекцией;
– развитие сетевой формы реализации образовательных программ как инструмента для повышения качества образования с учетом выявленных ресурсных дефицитов с использованием инфраструктуры, сформированной в рамках нацпроекта «Образование»;
- методическое сопровождение педагога, учитывая профессиональную готовность педагога, формировать мотивы достижения успеха в инновационной работе;
- реализацию Федеральных образовательных программы начального, основного и среднего образования;

-доступность дошкольного образования всем гражданам, независимо от места жительства, социального статуса семьи, уровня развития и здоровья ребенка посредством сохранения и развития вариативной образовательной сети образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования;
– увеличение доли организаций, реализующих программы дошкольного образования, в которых созданы условия для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью;
-использовать различные ресурсы в целях результативной подготовки школьников к интеллектуальным конкурсам и олимпиадам, соревнованиям;
- продолжить активное массовое вовлечение школьников района в мероприятия по выявлению их интеллектуальных и спортивных  способностей;
 - совершенствовать работу по открытию школьных театров, пресс-центров, центров медиаобразования во всех общеобразовательных организациях;
- продолжить работу по укреплению материально-технической базы учреждений;
 
- развивать современные формы повышения квалификации управленческих кадров, основанных на «социальном заказе» самих руководителей, учитывающих изменения в нормативно-правовой базе и новые инструменты управления.

Заместитель главы администрации                                       Карабаева Ю.К.
по социальным вопросам-
начальник ОО
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