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Одаренные дети в цивилизованном мире существовали всегда независимо от того, обращали на них внимание или нет. Сегодня новые федеральные государственные образовательные стандарты также требуют от учителя использования инновационных технологий, современных приемов работы с одаренными детьми на уроках и во внеурочной деятельности.

Таким образом, задачами современного образования становятся отход от ориентации на «среднего» ученика, повышенный интерес к одаренным, талантливым детям, раскрытие и развитие внутреннего потенциала, способностей каждого ребенка в процессе образования. В связи с этим в современной школе является актуальной проблема поддержки и развития одаренности детей, что требует дифференциации и индивидуализации образования.

Кто же они – одарённые дети? Одарённые дети – это дети, которые признаны образовательной системой превосходящими уровень интеллектуального развития других детей своего возраста. 
Можно выделить признаки, отличающие одаренных учеников от остальных:
 — отличная память, способность классифицировать информацию и категоризировать опыт.
—наличие более высоких по сравнению с другими интеллектуальных способностей, восприимчивость к учению, творческие возможности;

— наличие доминирующей активности, ненасыщенной познавательной потребности; 
— повышенная концентрация внимания, упорство в достижении результата в области, которая им интересна;

— испытание радости от получения знаний, умственного труда,
— имеют большой словарный запас, используют в речи сложные синтаксические конструкции;

— проблемность, которая обеспечивает постоянную открытость ребенка новому, выражается в поиске несоответствий и противоречий;
—оригинальность, выражающая степень непохожести, нестандартности, неожиданности предлагаемого решения среди других «стандартных» решений.

Одаренных в химическом плане школьников отличают такие личностные качества, как высокая работоспособность, самостоятельность, рефлективность, настойчивость, способность оперировать химическим материалом при постановке экспериментов.
Выделяют следующие формы выявления одаренности детей:
- педагогическое наблюдение;

- общение с родителями;

- работа психолога: тестирование, анкетирование, беседа;

-олимпиады, конкурсы, соревнования, научно-практические конференции.

Эффективность работы с одаренными детьми во многом зависит от учета индивидуальных особенностей обучающихся, поэтому современная система образования ориентирована на поиск путей индивидуализации образовательного процесса. 
Индивидуализация – это процесс становления индивидуальности, способствующий приобретению обучающимся все большей самостоятельности и относительной автономности, проявляющейся в способности к самоопределению и саморегулированию, самоанализу, мотивации и рефлексии.

Одним из наиболее важных направлений является разработка и реализация индивидуальных образовательных маршрутов, индивидуальных образовательных программ и индивидуальных учебных планов обучающихся, способствующих воплощению возможностей каждого обучающегося в процессе личностного развития и становления.

Согласно ФГОС НОО (стр. 26), «в … образовательном учреждении должны создаваться условия, обеспечивающие возможность … формирования и реализации индивидуальных образовательных маршрутов обучающихся».

Согласно ФГОС СОО (стр. 50), «условия реализации ООП должны обеспечивать возможность … самостоятельного проектирования обучающимися образовательной деятельности по реализации индивидуальных учебных планов».

Индивидуальный образовательный маршрут – интегрированная модель образовательного пространства, создаваемого в целях активизации самораскрытия и саморазвития личностных возможностей обучающегося.

Реализованный индивидуальный образовательный маршрут является индивидуальной образовательной траекторией.
Как же организовать учителю  индивидуальную работу с одаренными детьми? В первую очередь, учителю необходимо выявить одаренных детей, составить примерный план работы на четверть (полугодие) (например, на основе методических рекомендаций в рамках подготовки к Всероссийской предметной олимпиады), далее разработать индивидуальный образовательный маршрут для каждого одаренного ребенка (см. Приложение 1). 
Таким образом, индивидуализация образовательного процесса предполагает учет индивидуальных особенностей, интеллектуальных возможностей обучающихся, выбор обучающимся направления своего образовательного маршрута, максимальное использование различных ресурсов для построения индивидуальной образовательной деятельности. Обучающийся совместно с учителем  проектирует содержание своего образования и сам несет ответственность за его реализацию.

При этом важно помнить, что талантливые дети всегда жаждут чего-то нового, более сложного, и если их информационный голод останется неутоленным, они быстро потеряют интерес к предмету, поэтому обязательным является включение одаренных детей во внеурочную деятельность, позволяющую выходить за рамки школьной программы:

- элективные курсы;
- консультации;
- конференции различного уровня;
 -олимпиады;
 -предметные недели;
 -игры, викторины, конкурсы по предметам.
И в заключение хочется отметить, что одаренный ученик- это тоже дар и испытание для учителя, это тот пробный камень, споткнувшись о который, учитель можно упасть и разбиться или, напротив, преодолев боль и недоумение, подняться на более высокий уровень профессионального сознания и личностного становления. 

