Часть II. Развитие системы талантливых детей.
1. Информация  о выполнении плана первоочередных  действий
по    реализации национальной  образовательной инициативы
«Наша  новая школа» в 2014 году.
   В соответствии с нормативными документами Министерства образования и науки Российской Федерации  и министерства образования Оренбургской области в районе сформирован пакет нормативных документов по проведению муниципальных  олимпиад, конкурсов. Открыта  дистанционная  очно-заочная школа для одаренных детей, очно-заочная математическая школа «Интеллект» (Приказ ОО от 25.10.2013 №267). Организовано участие в региональной олимпиаде  старшеклассников  ассоциации университетский  округ ОГУ (филиал ОГТИ). В Новоорском районе успешно функционирует система поддержки одаренных детей и талантливой молодежи. Обеспечено проведение Всероссийской олимпиады школьников (школьный и муниципальный этапы). В школьном этапе приняли участие свыше 1978 человек, в муниципальном этапе 454 человек. В региональном этапе участвовали 30  учащихся, из них 3 участника стали  призерами.

Доступность олимпиадного движения обеспечивается за счет организации открытых Интернет - олимпиад, дистанционных и межвузовских олимпиад.

2. Нормативная база, обеспечивающая реализацию инициативы.
· Муниципальная  программа «Одаренные дети» на 2013-2015 годы. Постановление администрации муниципального образования Новоорский  район Оренбургской области от 10.09.2012.№1195-П «Об утверждении Муниципальной   программы «Одаренные дети» на 2013-2015 годы»;
·  Постановление администрации муниципального образования Новоорский район от 2.12.2010 года №2027- П «Об учреждении стипендий для поддержки способных и талантливых учащихся»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района  от 10.02.2014г. №37 « Об итогах участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2013-2014 учебном году учащихся ОУ Новоорского района»;

· Приказ отдела образования администрации Новоорского района  от 23.12.2013 г № 333 «  Об участии в  региональном этапе Всероссийской олимпиаде школьников в 2013-2014 учебном году»;

· Положение «Об оказании материальной помощи особо одаренным учащимся, добившимся  высоких показателей в процессе обучения, воспитания и спорте» (Решение Совета директоров  ОУ Новоорского района  от 15 ноября 2007 года протокол №3);
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района от 30.05.2014г № 148 «Об  организации встречи Главы района В. Н. Караулова с выпускниками района, награжденными медалями «За особые успехи в учении»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района от 19.06.2014г№162 «О поощрении выпускников района, награжденных золотыми и серебряными медалями «За особые успехи в учении»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района    от 13.09.2014 г.№223 «О проведении школьного, муниципального этапов Всероссийской олимпиады школьников в 2014 -2015 учебном году»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района  от 12.12. 2014 г№314  «О награждении победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников в 2014-2015 учебном году»;

· Приказ отдела образования администрации Новоорского района   от 12.10.2011г  « Об организации работы  районной дистанционной очно -заочной школы для одаренных детей»;
· Приказ отдела образования администрации Новоорского района   от 25.10.2013г .№ 267 «Об открытии очно-заочная математической  школы «Интеллект».
3. Финансовое обеспечение реализации направления
   В районе реализуется муниципальная  программа «Одаренные    дети», в рамках которой предусмотрена поддержка талантливой молодежи. 
Ежегодно учащиеся района принимают активное  участие в различных районных, областных, всероссийских мероприятиях и добиваются успехов. В 2014 году расходы на поощрение одаренных учащихся  составили  258тыс. рублей (2013г. - 249,5 тыс. рублей ).

4. Информация о выполнении плана по реализации национальной  образовательной  инициативы «Наша новая школа»
В соответствии с планом по реализации национальной  образовательной  инициативы «Наша новая школа» в Новоорском районе:
· заключен  договор между  Первым Новоорским лицеем и Оренбургским  государственным аграрным университетом  « Об  организации работы центра  довузовской подготовки» на 2014-2015 учебный год;

· организовано участие  в научно-практических   в областных       конференциях    учащихся ОУ района;

· во всех школах организована работа  по приобщению учащихся к       самостоятельной   интеллектуальной проектно-  исследовательской           деятельности через школьные, районные научные  общества.

   -Проведены школьный и муниципальный этапы Всероссийской олимпиады школьников в 2014 году.


    -Обеспечено  участие     победителей  муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников     в региональном  этапе  (30человек).

   - Организована работа  районного ресурсного центра на базе СОШ №2 п. Новоорск

 - Организовано информирование населения    Новоорского  района о      работе с одаренными        учащимися, об итогах        школьного, муниципального,  регионального этапов        всероссийской олимпиады     школьников через газету «Новоорская», сайт отдела образования.

   - Проведение родительских    всеобучей по тематике,  связанной с развитием       познавательной активности   учащихся.
   - Организована встреча Главы района В.Н. Караулова с выпускниками района, награжденными медалями «За особые успехи в учении» в 2013-2014 учебном году.
  -  Вручены  32 стипендии Главы  района для поддержки способных и талантливых учащихся.
5.Эффекты реализации  направления в 2014 году:

Важной составляющей развития муниципальной системы образования является профильное обучение, которое организовано для 267 учащихся 10-11 классов (86%). В целях повышения степени осознанного выбора профессий сельскохозяйственной направленности, формирования навыков научно-исследовательского труда и потребности самообразования сельских школьников в 2014-2015 учебном году на базе Первого Новоорского лицея начала работать региональная экспериментальная площадка по аграрной подготовке обучающихся.

Работа с одаренными детьми -  одно из важнейших направлений модернизации образования.

Проблема работы с одаренными детьми чрезвычайно актуальна для сельской школы. Отдаленность, большие расстояния между образовательными учреждениями, наличие небольшого выбора в предоставлении услуг дополнительного образования, проблема кадрового  обеспечения, ставит сельских детей в неравное положение по сравнению с городом. С появлением в школах Интернета активизировалась работа учащихся в дистанционных конкурсах и олимпиадах. 

В 2014 году  учащиеся общеобразовательных учреждений  района активно участвовали  во многих Всероссийских мероприятиях и завоевали 7 призовых мест.  Учащиеся добились успехов в многопредметной  олимпиаде Пермского государственного университета, Всероссийской олимпиаде «Эрудит», дистанционной олимпиаде по  физике, Всероссийской  заочной олимпиаде  атомных станций, в интернет олимпиаде «Экспресс» по географии и других.  По итогам участия   в различных областных конкурсах, олимпиадах и конференциях  39 учащихся награждены  дипломами  победителей и призеров.


В школьном этапе Всероссийской олимпиады  приняли участие 2407 учеников  7-11 классов, 551 человек  участвовали  в муниципальном  этапе, из них 29 – стали победителями и 63 участника призерами данного этапа Всероссийской олимпиады  школьников. 

Учащиеся района ежегодно участвуют в региональном  этапе Всероссийской школьной олимпиады. Четыре года подряд ученики СОШ №1 п.Новоорск (учитель Карабаева Юлия Кудайбергеновна) становятся победителями и призерами по предмету «право» и «обществознание». В 2014 году  стали призерами регионального этапа олимпиады по праву ученица первой Новоорской школы Гуськова Александра, по английскому языку ученик второй школы п.Энергетик Зайнутдинов Илья и по русскому языку ученица Добровольской школы Батинькина Анастасия. 
   
В региональном этапе олимпиады  для учащихся начальных классов по математике  ребята нашего района также стали победителями и призерами: первое  место у  учащейся 4 класса СОШ №2 п.Новоорск ( учитель Гречуха Ирина Анатольевна), второе и третье места у учащихся 4 класса СОШ №1 п.Энергетик ( учитель Нафикова Асия Асхатовна). Пустовалов Илья, ученик 4 класса СОШ №1 п.Новоорск стал победителем 7 регионального конкурса  исследовательских работ и творческих проектов дошкольников и младших школьников «Я-исследователь» ( учитель Курманова Жанна Бахиткиреевна). Залилова Элина, учащаяся 3 класса СОШ №2 п.Новоорск (руководитель Корсакова Галина Николаевна) и творческая группа ребят 4 класса из школы №1 п.Энергетик (руководитель Нафикова Асия Асхатовна) завоевали 1 места в  региональной научно-практической конференции «Шаги в науку». Эти же ребята из школы №1 п.Энергетик завоевали 1 место в  15 областном конкурсе творческих работ по информатике  и информационным технологиям «ОренИнфо-2014» и были награждены поездкой  в областной лагерь для одаренных детей.

В районе  осуществляется поддержка талантливых и способных детей: выплачиваются стипендии, денежные премии победителям олимпиад всех уровней, конкурсов и соревнований, выпускникам 11 классов  получившим высокие баллы на ЕГЭ, медалистам. В 2014  году  2 учащихся  получили губернаторскую стипендию, 30 учащихся - стипендию главы района, 10 лучших учащихся награждены премией «Новоорское землячество» в  Оренбурге.
    
 6.  Проблемные вопросы реализации направления:

  - Кадровая проблема, связанная с недостаточной профессиональной и личностной готовностью педагогов к работе с одаренными детьми;

   -  Удаленность от областных  очно-заочных школ;

    -Недостаточное межотраслевое взаимодействие по организации работы с одаренными детьми.
7. Задачи и планируемые показатели на следующий календарный год по реализации направления:

   - достижение оптимального взаимодействия систем образования (начального, основного, среднего, высшего, дополнительного), учреждений культуры , физической культуры и спорта в работе с одаренными и талантливыми детьми;

- усиление работы по адаптации одаренных детей к изменяющимся социально-экономическим условиям;

- обеспечение условий для развития и поддержки детской одаренности;

- развитие научно-методической базы работы с одаренными детьми;

- обновление банка данных, включающего сведения о детях с различными типами одаренности; (ежегодно)

- увеличение численности  участников регионального этапа олимпиады до 35-40 человек, победителей и призеров до 6 человек,
- увеличение количества участников Российских конференций и конкурсов до 5 человек;

- расширение диапазона мероприятий (олимпиады, выставки, конкурсы, фестивали, соревнования) для раскрытия творческих способностей;
- укрепление методической и учебно-материальной базы для работы с одарёнными детьми;

- повышение квалификации 16 педагогов, работающих с одарёнными детьми;
-развитие системы поддержки  ребят, проявивших свои таланты в различных областях деятельности. Увеличение удельного веса численности  обучающихся, которым оказана поддержка в рамках поддержки одаренных и талантливых детей  до  20%.
8. Анализ  количественных показателей мониторинга реализации инициативы по направлению.
    Общая численность участников Всероссийской олимпиады школьников:

· на школьном этапе ее проведения 1978 человек( один  ученик принимал участие в олимпиаде по нескольким предметам). Это 98,3% (2013 г.-79,99 % ) от общего числа обучающихся на второй и третьей ступенях обучения в общеобразовательных организациях района;
· на муниципальном этапе ее проведения составила 454 человека      (2013 г.- 320 чел.). Это хороший показатель, так как составляет  75,7% от общего количества учащихся 9-11 классов (2013 г.-51,3% , 2012 г. -35%);

· на региональном этапе ее проведения 30 человек. 3 учащихся стали призерами регионального этапа Всероссийской олимпиады
· на заключительном этапе ее проведения в 2014 году равна 0. 
